

佛山出台氢燃料电池汽车补贴办法 最高补贴汽车销售价60%

今日关注

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强



市民乘坐氢燃料电池公交车

近日，佛山市人民政府官网发布《佛山市燃料电池汽车市级财政补贴资金管理办法》（以下简称《办法》），对氢燃料电池汽车按中央财政单车补贴金的100%确定地方补贴，于今年11月1日正式实施。

《办法》明确了佛山燃料电池汽车的地方补贴标准，对燃料电池汽车按照中央财政单车补贴金额的100%确定地方补贴，即中央补贴与地方补贴比为1:1，中央补贴多少，佛山就补贴多少，但补贴总额不超过汽车销售价格的60%。

依据《办法》，此次补贴对象为氢燃料电池汽车，车辆类型包括乘用车、客车、货车等。主要指2017年1月1日

中央补贴与地方补贴比为1:1

至2020年4月22日期间在佛山购买或直接向生产厂家购买氢燃料电池汽车的企业和个人。公交车则按《佛山市发展和改革局等3部门关于修订佛山市新能源公交车推广应用和配套设施建设财政补贴资金管理办法的通知》要求执行。

《办法》要求，申请补贴的车辆须满足纳入国家工信部《新能源汽车推广应用推荐目录》。

财政补贴对象为汽车消费者

值得一提的是，《办法》提到申报主体时指出，原则上佛山燃料电池汽车市级财政补贴对象为燃料电池汽车消费者，申报主体为消费者。若汽车生产企业或销售企业在销售燃料电池汽车时按照扣减地方财政补贴金额后的价格与消费者进行结算的（应在车

辆销售合同或补充协议中注明车辆总价、中央和地方财政补贴标准以及消费者实付价格，并据不含任何补贴的实际销售价格在本市开具车辆销售发票），则申报主体为车辆生产企业或销售企业，经核定无误后按程序将企业垫付的补贴资金拨付给车辆生产企业或销售企业。

《办法》自今年11月1日起实施，有效期至符合条件的项目清算完毕。其补贴对象为2017年1月1日至2020年4月22日期间在佛山购买或直接向生产厂家购买燃料电池汽车的企业和个人。车主可通过“佛山扶持通”在线申报。

2020南方文学盛典颁奖典礼在顺德北滘举行 麦家荣获“年度杰出作家”

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员黄敏莹摄影报道：近日，麦家凭借长篇小说《人生海海》获颁2020南方文学盛典“年度杰出作家”，他从上一届“年度杰出作家”得主李洱的手中，接过了这座沉甸甸的“小金人”奖杯。

日前，2020南方文学盛典颁奖典礼在顺德区北滘文化中心音乐厅举行。来自全国各地的近百位著名作家、诗人、文学评论家共襄盛会，见证了六项大奖的颁发。万玛才旦以《乌金的牙齿》获评“年度小说家”；宋琳以《宋琳诗选》获评“年度诗人”；李修文以《致江东父老》获评“年度散文家”；周明全以《中国小说的文与脉》获评“年度文学评论家”；曾静以《四月在愚人船》获评“年度最具潜力新人”。

据悉，9月17日、18日，来自全国各地的作家、诗人、评论家、学者和广大的文学爱好者，在顺德博物馆、国际美食文化交流中心、和美术馆、岭南园等地进行了文学采风。其中，9月18日上午，“产业脊梁与文学在场——工

业文学研讨会”在顺德工业发展馆举行。顺德作家和学者围绕《中国产业脊梁》一书进行了深入的交流，探讨了工业文学在未来的发展。18日晚，由广东诗人黄礼孩主持的顺德诗歌节·诗歌之夜在北滘文化中心庭举行，20余位文学界嘉宾，和顺德本地诗歌爱好者共同参与。在颁奖典礼后，2020南方文学盛典获奖者——麦家、万玛才旦、李修文、周明全、曾静五位作家，将赴顺德各地举办讲座，与读者见面。

9月20日，麦家以“强悍的生活，会让人失去想象力”为题，在北滘文化中心音乐厅开讲；万玛才旦将在国华纪念中学分享“我的文学和电影”；周明全以“中国小说传统的现代转化”为题，在顺德生活提案馆（凤城书舍）与文学评论家李德南对谈；曾静以“我的诺亚方舟”为题，在乐从镇文化融合创新中心二楼与读者见面。9月20日下午三点，李修文现身北滘中学，与书评人刘炜茗一道，与在校学生们分享他们对散文写作的思考。



获奖作家合影

阴雨天气电动车易自燃 禅城公安提醒消防安全

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员贺亚东报道：近日，禅城江湾二路附近发生一起电动车自燃事件，所幸电动车在室外且被及时扑灭，未造成人员损伤。9月21日，佛山禅城公安通报近期发生的2起火灾事故，提醒市民居家注意节前用火安全。

9月21日凌晨，有市民向佛山110报警称，在禅城区江湾二路一五金店门口看到有刺眼的火光，还伴有大量浓烟和噼里啪啦的声响。接到报警后，禅城公安联合消防应急部门立即赶往事发现场。

民警立即联合应急消防部门展开灭火工作，在高压水枪的冲击下，火势很快就被扑灭，所幸没有造成人员伤亡。此时，在着火点的位置，一辆烧得只剩骨架的电动车被清理出来。经过走访调查，原来是停放在该位置的一辆电动车电池短路着火，引燃附近的垃圾而引起的火灾。

无独有偶，20日13时许，禅城区石湾一小区也发生火灾。接报后，民警和消防应急部门立即到场扑救。扑救过程中，当民警赶到事发现场时已有市民在用水灭火，而事发地点正熊熊燃烧的是放在单车房内的一辆电动车，附近还有大量电线外露，如果继续采取错误方式进行扑救很容易引发二次伤害。民警立即对现场人员进行劝离，指令物业紧急疏散居民楼住户，并配合消防部

门紧急灭火。最终，经过紧急扑救，大火被迅速控制并扑灭。经过初步调查，起火原因是单车房屋主看到邻居燃烧草木剩下一堆灰烬，准备拿去铺在自己种植的植物上作肥料，于是便用塑料袋装了一部分先放于单车房内，自己则离开上楼。万万没想到，草木灰并未完全熄灭，很快引燃了塑料袋及单车房内的物料和电动车。电动车电池遇火后爆燃，进一步加重了火势，还冒出了阵阵刺鼻毒烟。目前，火灾事故仍在进一步调查处理中。

据禅城公安民警介绍，近期都是阴雨天气，很多群众以为天气潮湿就不易发生火灾，这其实是认识误区。潮湿多雨的天气很容易诱发电气火灾，这是由于空气潮湿，很容易导致短路着火。另外，湿度过高的环境容易导致电器内部金属元件和电器受到腐蚀。一些时间较久的旧电器，内部结构老化，绝缘材料性能降低，天气潮湿时极易引发自燃。

这2起火灾都与电动车有关。第1宗火灾恰好无人在发生火灾的室内，第2宗短路起火的电动车恰巧在室外，虽然都造成了一定经济损失，但所幸无人伤亡。据悉，如果电动车是在有人的室内引起，30秒后毒烟就能充满室内，后果不堪设想。民警提醒：“大家千万不要把电动车推回家充电。”

一男子潜逃18年 南海民警终将其抓获归案

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员林红霞报道：18年前，在南海丹灶打工的陆某为了帮老乡出气与人聚众打斗，致一男子受伤死亡。案发后，陆某逃离了佛山，消失无踪。18年来，南海公安民警从未放弃对他的追查。近期，依托“智慧新警务”手段，经过大量的研判分析，民警最终锁定陆某踪迹并将其抓获归案。

2002年10月16日，南海丹灶镇某工厂员工兰某在一场聚众打斗中被打伤致死。案发后，南海公安分局丹灶派出所迅速展开侦查，先后抓获张某、吴某、覃某等3名犯罪嫌疑人。然而，另外一名嫌疑人陆某在案发后就逃离了佛山，消失无踪。

18年来，寒来暑往，丹灶派出所负责该案的民警也更换了几任，但每一任办案民警都秉持命案必破、不破不休的信念，持续攻坚，多次翻查档案开展排查。为准确核实陆某的身份，办案民警依托“智慧新警务”手段，经过大量摸查和研判分析，今年9月初，民警确定了陆某的个人身份信息，并初步锁定其落脚点在广

西三江县。9月9日，在广西警方的协助下，丹灶派出所及分局刑警大队民警在广西三江县将犯罪嫌疑人陆某抓获归案。抓获陆某那刻，他当场便供认了18年前参与聚众打斗伤害致死的犯罪事实。

原来，2002年10月16日晚上，19岁的陆某得知兰某阻止其老乡张某与兰某的亲戚金某谈恋爱时，为了帮老乡出气，与张某、吴某、覃某三人，持械与兰某等人聚众打斗。打斗中，兰某被打伤导致死亡。事发后，陆某潜逃至中山、肇庆、东莞、海南省等各地躲藏，为了躲避民警抓捕，一直不敢找工作，只能做散工维持生计。在外漂泊了十余年后，陆某以为警方放弃了对他的追查，遂在2019年1月潜逃回到老家广西。没想到法网恢恢，最终还是被南海公安民警抓获。

被抓后，陆某称：“这么多年，每次看见打架斗殴事件，民警前往抓人，自己都会感到害怕，生怕自己也会被抓。”目前，嫌疑人陆某已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办之中。

美的置业粤桂区域“橙意家”走进佛山 让业主时刻感受“家”的变化

在粤桂地区开展工地开放日活动

安家专栏

文/图 羊城晚报记者 张闻
通讯员 田海燕

9月20日，美的置业高明双盘美的·明湖北湾&美的·观澜府“工地开放日”活动如期开展。与以往业主只有在收楼时才能看到“成品”不同，本次“橙意家”活动让业主亲临一线工地，让业主时刻感受“家”的变化。

据了解，2010年美的置业首入高明，先后开发了7个明星项目，包括城市宽居西海岸，都市奢宅城央别墅美的明湖、美的明湖北湾；城市江景豪宅美的观澜府，美的置业首个中国特色旅居度假小镇鹭湖森林度假区，以及

媒体记者和准业主参观入户连廊的天花板



AI智慧人居—美的海伦堡·云湾，经过十年深耕，美的置业在高明已经拥有了约2万户精英业主。

自8月份起，美的置业粤桂区域在广东广西两省区，9个城市陆续开展“橙意家”工地开放日活动，并且这样的活动还

将作为常态化的展示。此前，“工地开放日”活动已经在江门、阳江、梧州等地的项目成功开展，得到了业主和准业主的好评。9月20日，美的置业高明双盘美的·明湖北湾&美的·观澜府精心筹备的“工地开放日”活动如期开展。

房屋每个施工细节详细展示

板错缝安装，这样能保证拼缝位置不在拐角处，减少裂缝的产生。

在卫生间基层防水工艺方面，需横向涂刷，再纵向涂刷，形成网状关系，减少防水层堆积过厚造成开裂，保证密闭性。墙砖也是采用齿形刮刀控制瓷砖胶的饱满度，大大降低了瓷砖的空鼓率。

全屋的门套基层板均做了防虫、防火、防潮处理，避免潮湿天气对门套基层板构成威胁，确保户内门安装稳定性。

据介绍，“橙意家”工地开放的活动，在美的置业集团内迄今为止，举办了100多场，从不同角度向准业主呈现家的变化过程，也受到了广大业主的好评。美的置业相关负责人介绍，美的置业在行业首创造过程六大第三方评估体系，将以往的整体项目评估，改为按专业细分，拆分为集采材料质量与施工质量评价、土建总包施工质量评价、装修专业施工质量评价、园林专业施工质量评价、机电专业施工质量评价和项目安全生产评价六大领域，让专业第三方评估覆盖建造过程全过程，覆盖每个细节，让任何小问题都无所遁形，打造5M卓越产品。

外墙采用全混凝土一次浇筑成形，相对于传统外墙，防水、防开裂，结构更稳定更安全；而卫生间、厨房、燃气给排水管压槽也随铝模结构一次性成形，避免了二次开槽对结构的破坏。

客厅天花吊顶的灯槽位置额外增加了侧板基层安装工序，保证灯带的光能笔直反射，整体光源顺直。在吊顶拐角处的受力位置，也增加了一道工序就是七字转角板安装，再配合七字形石膏